
1

It-traduzzjoni ta’ din il-paġna ġiet iġġenerata minn traduzzjoni awtomatika [Link].  
It-traduzzjonijiet awtomatiċi jista’ jkun fihom żbalji li potenzjalment inaqqsu ċ-ċarezza u 
l-preċiżjoni; l-Ombudsman ma jaċċetta l-ebda responsabbiltà għal kwalunkwe diskrepanza. 
Għall-aktar informazzjoni affidabbli u ċertezza legali, jekk jogħġbok irreferi għall-verżjoni 
tas-sors fuq Ingliż annessa hawn fuq.  Għal aktar informazzjoni, jekk jogħġbok ikkonsulta l- 
politika tagħna dwar il-lingwa u t-traduzzjoni [Link]. 

Ir-rifjut tal-Kummissjoni Ewropea li tagħti aċċess 
pubbliku għad-dokumenti relatati mal-proposta tagħha 
għal Regolament dwar l-Ispazju Ewropew tad-Data dwar
is-Saħħa (COM(2022) 197 final) 
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Etika, Amministrazzjoni Tajba u 

Relazzjonijiet mal-Ombudsman Ewropew 

Il-Kummissjoni Ewropea 

Għażiż/a s-Sur X, 

l-Ombudsman irċieva lment kontra l-Kummissjoni Ewropea. 

l-ilment jikkonċerna r-rifjut tal-Kummissjoni li tagħti aċċess pubbliku sħiħ għal ħames dokumenti 
relatati mal-konsultazzjoni bejn is-servizzi relatati mal-proposta tal-Kummissjoni għal 
Regolament dwar l-Ispazju Ewropew tas-Saħħa tad-Data (Com(2022) 197 final). 

Fit-28 ta’ Lulju 2022, il-Kummissjoni identifikat 45 dokument bħala li jaqgħu taħt it-talba 

https://www.ombudsman.europa.eu/etranslation
https://www.ombudsman.europa.eu/languagepolicy
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tal-ilmentatur għal aċċess pubbliku għad-dokumenti. Hija tat aċċess sħiħ għal seba’ dokumenti 
[1] , aċċess parzjali għal 33 dokument [2] , u rrifjutat l-aċċess għal ħames dokumenti [3]  fl-intier 
tagħhom. B’dan il-mod, il-Kummissjoni invokat diversi eċċezzjonijiet skont il-leġiżlazzjoni tal-UE 
dwar l-aċċess għad-dokumenti, bl-argument li l-iżvelar tagħhom jista’ jimmina l-protezzjoni 
tal-interess pubbliku fir-rigward tar-relazzjonijiet internazzjonali u l-protezzjoni tal-pariri legali, u 
jimmina serjament il-proċess tat-teħid tad-deċiżjonijiet tagħha [4] . 

Fl-10 ta’ Awwissu 2022, l-ilmentatur talab lill-Kummissjoni tirrieżamina d-deċiżjoni tagħha li 
tirrifjuta aċċess sħiħ għall-ħames dokumenti billi tagħmel “applikazzjoni konfermatorja”. Huwa 
argumenta li hemm interess pubbliku qawwi fl-iżvelar tad-dokumenti, peress li dawn 
jikkonċernaw proposta leġiżlattiva li hija sensittiva ħafna fil-livell politiku u legali. 

Il-Kummissjoni estendiet il-limitu ta’ żmien għat-tweġiba tagħha sat-23 ta’ Settembru 2022, iżda 
ma pprovdietx lill-ilmentatur bi tweġiba f’dan il-limitu ta’ żmien estiż. 

Iddeċidejna li niftħu inkjesta dwar l-ilment kontra d-deċiżjoni tal-Kummissjoni li tirrifjuta l-aċċess 
skont ir-Regolament 1049/2001. 

Ir-Regolament 1049/2001 jiddikjara li l-applikazzjonijiet għall-aċċess għandhom jiġu ttrattati 
minnufih. Huwa konformi ma’ dan il-prinċipju li l-Ombudsman ifittex ukoll li jittratta każijiet bħal 
dan malajr kemm jista’ jkun. 

Bħala l-ewwel pass, aħna nqisu li huwa meħtieġ li nirrevedu l-ħames dokumenti inkwistjoni 
fit-talba tal-ilmentatur. Inkunu grati jekk il-Kummissjoni tkun tista’ tipprovdi kopji ta’ dawn 
id-dokumenti, preferibbilment f’format elettroniku permezz tal-posta elettronika kriptata [5] , sal-5
ta’ Diċembru 2022. 

Id-dokumenti soġġetti għat-talba għal aċċess pubbliku se jiġu ttrattati b’mod kunfidenzjali, 
flimkien ma’ kwalunkwe materjal ieħor li l-Kummissjoni tagħżel li taqsam magħna li jimmarkaw 
kunfidenzjali. Dokumenti ta’ dan it-tip se jiġu ttrattati u maħżuna f’konformità ma’ dan l-istatus 
kunfidenzjali u se jitħassru mill-fajls tal-Ombudsman ftit wara li tkun intemmet l-investigazzjoni. 

Il-pożizzjoni tal-Kummissjoni ġiet ippreżentata fit-tweġiba inizjali tagħha. Madankollu, jekk 
il-Kummissjoni tixtieq tipprovdi fehmiet addizzjonali, li għandhom jitqiesu matul l-inkjesta 
tal-Ombudsman, dawn għandhom jiġu pprovduti lilna fi żmien ħmistax-il jum tax-xogħol minn 
meta tasal din l-ittra, jiġifieri, sad-19 ta’ Diċembru 2022. 

Jekk, sadanittant, il-Kummissjoni tadotta t-tweġiba tagħha għall-applikazzjoni konfermatorja 
tal-ilmentatur, inkunu grati jekk tkun tista’ tipprovdilna kopja tat-tweġiba. 

Jekk għandek xi mistoqsijiet, jekk jogħġbok ħossok liberu li tikkuntattja lill-uffiċjal tal-inkjesti 
responsabbli għall-każ, is-Sinjura Silvia Fuller. 

Tiegħek sinċerament, 
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Rosita Hickey  Direttur tal-Inkjesti 

Strasburgu, 28/11/2022 

[1]  Dokumenti 2b, 3b, 5b, 8b, 19c, 21b u 21c. 

[2]  Id-dokumenti 1, 2a, 3a, 4a, 4b, 4c, 5a, 6, 7, 8a, 9a, 9b, 10a, 10b, 11a, 11b, 11c, 12a, 12b, 
12c, 12d, 12e, 14, 15, 16, 17, 18a, 18b, 18c, 19a, 19b, 19b, 20a u 21a. 

[3]  Dokumenti 13a, 13b, 13c, 13d u 20b. 

[4]  Artikolu 4(1)(a) it-tielet inċiż, 4(2) it-tieni inċiż u l-Artikolu 4(3) l-ewwel paragrafu 
tar-Regolament 1049/2001. 

[5]  Emails kriptati jistgħu jintbagħtu fil-kaxxa postali ddedikata tagħna. 


